Priklady

Priklad 1
Kolik penéz budete mit za 10 let na spoficim Uc¢tu Uroceném Urokovou sazbou 1 %, kdyz tam dnes
vlozite 100 K¢?

Priklad 2
Kolik penéz musite dnes vlozit na spofici Ucet, ktery je Urocen Urokovou sazbou 1 %, abyste na
ném méli za 10 let 100 K¢&?

Priklad 3
Jaka je soucasna hodnota 100 K¢, které budete inkasovat za 10 let? Aplikujte casovou hodnotu
penéz, diskontni sazbu volte 8 %.

Priklad 4

Celkova investice do projetu ¢ini 6 mil. K¢, doba realizace jsou 2 roky, investi¢ni prostfedky jsou

v jednotlivych letech Cerpany rovhomérné. Vypoctéte ztratu vazanosti investicnich prostredkl a

jeji navyseni, kdyZ se doba vystavby o rok prodlouzi, pficemz vyse investice se nezméni. Velikost
diskontni sazby uvazujte 8 %.

Otazky k zamysleni:

1. Proc Ize uroky z investicniho Uvéry uplatnit jako danové odpocitatelnou polozku a splatku
avéru nikoli?

2. Firma v Ucetnim roce vykazala zaporny zisk. Znamena to, ze v daném roce prodélala a nema

penize? Jaky dalsi parametr je pfi tom tfeba jesté zohlednit.

3.V pripadé kladné miry inflace vychazi redlna Urokova sazba vyssi nebo nizsi nez nominalni a
proc?



